

Березовский засобирался в Сибирь

Молчание, длившееся всю прошлую неделю, – после того, как Березовский отказался явиться в прокуратуру и пригрозил Путину разоблачениями на тему финансирования президентской избирательной кампании – прервано. Верные люди запустили в понедельник слух о том, что опальный олигарх намерен вернуться в Россию. Да не просто вернуться, а, можно сказать, въехать на белом коне – стать губернатором Иркутской области. Еще раз подчеркнем – это пока не более чем слух, который активно муссирует одна из столичных PR-компаний, известная своей близостью к олигарху. Сам Березовский молчит и пока ничего не комментирует. Ждет реакции.

В Иркутске, понятное дело, о намерениях Березовского подсидеть местного губернатора Бориса Говорина ничего не знают: слух он и есть слух. Но почему именно Иркутск? Можно предположить два варианта. Первый – Березовскому нужен регион, где выборы будут не через месяц-два, а минимум через полгода, чтобы было время на "раскрутку" (вдруг он не шутит?). С этой точки зрения Иркутская область – идеальный вариант. Выборы там должны будут пройти только в июле 2001 года, то есть у олигарха целых 8 месяцев для всесторонней эксплуатации своей идеи "сибирского губернаторства" (вполне при желании может повторить свой успех в Карачаево-Черкесии).

Второй вариант – Иркутск выбран для того, чтобы максимально усложнить оппонентам дальнейшую контригру. Даже если на самом деле Березовский возвращаться не собирается. Ведь в регионе свои интересы имеют и Олег Дерипаска, и Анатолий Чубайс (там находятся Братская и Иркутская ГРЭС, Братский алюминиевый завод, разведаны месторождения золота, есть химические предприятия). Они помимо своей воли оказываются потенциальными участниками "битвы Березовского за Иркутск". А чем больше сил задействовано (даже если они статические), тем сложнее система. Ведь Березовский – не просто математик, он специалист по теории игр.

Но самое интересное – причины появления сенсационного слуха. Зачем это Березовскому, который неделю назад публично отказался возвращаться в Россию, провозгласил себя политбеженцем и дал понять Путину, что его лучше не пытаться достать за границей? Первое, что приходит на ум – Березовский прощупывает почву на предмет своего возвращения.

Действительно, попытки торговаться с Кремлем на равных успехом не увенчались: ни побег в Лондон Литвиненко, ни угрозы рассказать правду о финансировании предвыборных кампаний "Единства" и Путина не продержались в рейтинге новостей больше двух дней. Прежние рычаги воздействия на общественное мнение оказались неэффективными. Березовский же именно на них, судя по всему, сильно рассчитывал. Поэтому ему приходится менять тактику.

Другой вопрос – нужен ли компромисс Кремлю. Но и здесь у Березовского кое-что припасено. Те самые акции ОРТ, которые он так мучительно долго передает в управление избранным представителям творческой интеллигенции. Конечно, по большому счету, это ничего не значащие бумажки (Кремлю при желании ничего не стоит обанкротить ОРТ со всеми вытекающими из этого для Березовского и канала последствиями), но, с другой стороны, они представляют собой вполне определенную ценность. Обладание пакетом Березовского (а Волошин, как известно, косвенно подтвердил заинтересованность в этом пакете Кремля) позволит администрации существенно сократить сроки установления полного контроля за национальным телевидением.

Причем Березовский может помочь не только передачей акций, но и в очередной раз подставив своего давнего "партнера" Гусинского. По сведениям "Газеты.Ru", пиарщики Березовского сделали 27 ноября все возможное, чтобы информация о его губернаторстве была опубликована в первую очередь в СМИ, подконтрольных Гусинскому. Но те после долгих раздумий отказались.

И все-таки, шутит Березовский или действительно затевает новую сложную игру на родине? И если не шутит, то почему легко сбрасывает активы – продает ИД "Коммерсант", ведет переговоры о продаже ТВ-6, а прочий свой "газетный пакет" фактически перестал финансировать? Возможно, конечно, что Березовский таким образом освобождает себя для будущей губернаторской работы – чтобы не отвлекали потом, как говорится,

по мелочам. Но, скорее всего, так как торг вокруг "березовых" СМИ с Кремлем еще идет, слух о губернаторстве – это и есть новое предложение Березовского.

Автор: Артур Скальский © <http://www.gazeta.ru/> ИРКУТСК, 2029 30.11.2000, 14:35

URL: <https://babr24.com/?ADE=55448> Bytes: 4261 / 4261 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта